

莱山经济开发区拓展对外开放广度深度,聚焦物流服务精准发力

加速实现外贸高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员纪海燕)为进一步拓展对外开放的广度和深度,挖掘内需动能,筑牢园区经济发展的根基底色,莱山经济开发区聚焦物流服务精准发力,持续完善产业配套,助力企业降本增效,加速实现外贸高质量发展。

在欧锦国际保税仓内,工作人员正在为即将发货的进口货品进行分拣、打包。通过溯源可以发现,这些进口货物很早就从产地国“飞”到了企业保税仓的货架上,静候国内消费者下单。作为一种外贸新业态,欧锦国际将原本需要企业独自完成的各类手续,通过组建专业团队进行

承接,为入驻企业提供一站式服务,实现了进口货物快速打包出关。

“企业可以大宗地进口,可以根据季节采购,或者是根据国外的行情,在最低谷的时候大量囤货,省掉一些费用,小批量出库时再来完成海关的正式手续。这对客户来讲,在时效性以及资金流转方面,是有很大好处的。”欧锦国际公用型保税仓库副总经理郭炳祥说,“从统计到七月份的数据看,现在出库的单量大约十万多单,进口入库的是180多吨,总价值300多万美元。在国内当前形势下,这个成绩应该还算是不错的。后续我

们在综保区那边还有跨境电商的业务,这样可以使我们的业务范围更加全面。”

作为莱山区首个公用型保税仓库,欧锦国际保税仓今年1月正式启用,目前拥有四个独立仓库,面积近25000平方米,有效帮助企业降低了国际贸易成本。同时,结合当下电商行业发展,保税仓还开通分拣、包装等业务,借助物联网等手段,实现对出库订单的高效管理,越来越多的本地优质商品也从这里源源不断地走向世界。

欧锦国际公用型保税仓库的成立运行是管委做足产业配套的其中一环,目前莱山经济

开发区外贸进出口企业有242家,货物进出口数量逐年递增。瞄准物流流通环节,管委不断完善集仓储、贸易、关务、物流、保税加工为一体的“一站式”供应链服务,更好助力辖区企业快速发展。

下一步,莱山经济开发区将继续坚持以优质服务为驱动,通过定期实地走访、组织座谈、电话问询等多种形式,调研重点外贸企业的发展及订单情况。同时,及时发布国内外展会、贸易洽谈会等信息,协助企业拓展业务范围,推动园区外贸的稳定增长,助力园区迈出外贸高质量发展的新步伐。

法治政府示范创建 →

莱山法院开展系列送法进校园活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员崔倩文)为进一步做好未成年人法治教育工作,将“政法干警进校园 护航千堂法治课”青少年法治宣传教育活动落实落地,莱山法院开展了一系列送法进校园活动。近日,莱山法院民事审判庭法官陈卓受邀先后到鲁东大学莱山实验中学(观海校区)、莱山区第三实验小学,为同学们进行道路交通安全的宣讲。

课堂上,陈卓法官以寓教于乐、图文并茂的方式,为两校师生们讲解了乘坐二轮电动车时未佩戴安全头盔、闯红灯、汽车盲区玩耍、道路上嬉戏打闹等行为的严重危害后果,并通过现场互动的方式,让同学们了解交通标志、交通法规、交通安全注意事项、《中华人民共和国民法典》关于未成年人的相关规定等,让同学们在轻松愉悦的氛围中学习到了交通出行规则。同学们纷纷表示,一定会严格遵守交通法规,争做文明交通的宣传者和践行者。

黄海路街道欢天喜地迎“重阳”

重阳节是我国的重要传统节日之一,为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,丰富社区居民业余生活,近日,黄海路街道组织了多彩多样的活动,为老年人送上了一场文化盛宴。



本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员邢潇月摄影报道)一直以来,黄海路街道把广大群众的满意度作为工作出发点和落脚点,在群众最盼、最需、最急上负总责、施良策、求实效,倾听群众心声,办好民生实事,坚决以最高标准、最严要求、最实举措,为民解难题、谋福祉,交出了一份有温度、有质感的民生答卷。

重阳节是我国的重要传统节日之一,为大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,丰富社区居民业余生活,近日,黄海路街道组织了多彩多样的活动,为老年人送上了一场文化盛宴。

巧手美食暖胃更暖心

在台湾村社区,一堂热闹的营养配餐课正在举行。工作人员耐心地为大家讲解老年群体身体营养需求、用餐注意事项、科学配餐方法等知识,现场演示了营养餐的制作方法,并邀请大家一起品尝。随后,大



家一起动手学习传统美食麻花的制作方法。老人们在工作人员的帮助下热火朝天地忙活起来,你和面、我打鸡蛋,你搓麻花、我看着炸锅……不一会儿,一个个金黄酥脆的麻花出锅了,大家看着自己的劳动成果,脸上笑开了花。“我们不仅学到了营养知识,还能品尝美味,真是太幸福了。希望这种活动以后能多多举办。”参加活动的宋阿姨一边品尝着刚出锅的大麻花,一边乐呵呵地说,脸上洋溢着幸福的笑容。

“在各种传统节日来临之际,我们都会举办一些特色活动,邀请社区老年朋友们前来参加,给大家搭建一个休闲娱乐的平台,让辖区老人感受到社区大家庭的温暖。”台湾村社区党委书记王洪艳介绍。

歌舞传情笑意融融

近日,在黄海明珠山庄社区,街道邀请烟台文化艺术中心开展“情暖社区 爱在重阳”文艺演出,把最美的祝福化作歌舞送

给老人。

演出活动在舞蹈《万紫千红》中拉开帷幕,独唱、合唱、舞蹈、乐器等精彩的节目让人应接不暇。演员们专业的表演赢得了居民的阵阵掌声。唱到《谁不说俺家乡好》《我爱我的祖国》等脍炙人口的歌曲时,老人们一起跟着哼唱,用手打着节奏,很是陶醉。民风浓郁的舞蹈《美丽姑娘》《博回蓝天》,舞蹈演员们的曼妙舞姿和热情也感染着现场的每一位观众,大家不时地拿起手机,记录分享这一幕幕精彩的瞬间。

“上岁数了,腿脚不方便,这种送到社区的演出,出门就能看,太适合我们这种年纪的人了。演员都很专业,也很热情,演出结束后,还陪我们拉拉家常。”家住黄海明珠山庄社区的吴大姨说。

专业技巧上门服务

“咱们先练习下眼神。眼睛要灵活,手眼要配合,要学会用眼睛来表达情感……”“这样

非常好,这位阿姨领会得非常到位,就是这个感觉。”在新时代文明实践所,黄海路街道邀请了市京剧院的专业老师,在重阳节之际,为各社区文艺骨干提供声乐、舞蹈等方面的专业培训课程。

据了解,本次培训共持续三天,时间比较紧张。街道先征求了各个社区、各个团队的意见,根据大家感兴趣的程度,调整时间,提前安排好课程表,尽最大可能满足大家的需求。在本次集中培训结束后,街道还会陆续组织各种专项培训,让大家在娱乐的同时提升技能。

“好多年了,我一直在这里活动。这里的活动特别好,日常活动丰富多彩,还会经常组织一些专业的技术培训,玩得开心还能提升技能,我们都喜欢这里。”舞蹈队的王阿姨笑着介绍。

下一步,黄海路街道将继续立足居民需求,加快推进文体惠民工程实施,不断提升公共文化体育服务质量,丰富群众精神文化生活,共享文明硕果。

院格庄街道开展重阳节义诊活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员李丛)九九重阳节,浓浓敬老情。在重阳节到来之际,院格庄街道社区卫生服务中心积极开展“重阳敬老 中医同行”义诊活动,为辖区内老年人送去健康关爱,弘扬中华民族“尊老敬老爱老助老”的传统美德。

医护人员为老年居民提供了量血压、测血糖、内科、中医健康咨询等服务,贴心服务广受好评。院格庄街道的老年居民关节骨病多发,中心中医馆现场免费为老年居民提供中医问诊、远红外理疗、拔罐、穴位贴敷等中医诊疗服务,现场反应热烈,居民参与度高。

老吾老以及人之老,院格庄街道社区卫生服务中心将继续为老人们带来关爱、温暖与健康,为营造尊老爱老的良好风尚贡献一份社会力量。



区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区尚陌鲜花礼品店
上榜理由:未按规定日期年报
黑榜二:莱山区芙娅美容店
上榜理由:未按规定日期年报